La trasmittanza termica risulta cosi definita:

Flusso di calore [W/m?K] che passa
attraverso una struttura di 1 m2 di superficie
e con una differenza di temperatura tra i lati
della struttura stessa pari ad 1K.
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CALCOLO TRASMITTANZA (1)

Spessore Conducibilita 1 Resistenza
. m d w;mxs\ U mikw
Fies.sup. INTERNA 0.125 |
——— T — T
e laterizio 25 cm 25,00 0,33 0.758
Malta 1,00 0,91 0011 4
polistirene E,00 0,04 2000 ||
intonaco esternoc 1,50 0,38 0017 ||
Ries.sup. ESTERNA 004 |
RESISTENZATOTALE[ 2,966 =mm= |

TRASMITTANZA TERMICA| 0,338

La parete ha dimensioni 6,00 m x 2,50 m = 5tot = 15 m*

Si inserisce un serramento di 2,00 m x 2,00 m avente trasmittanza

Uf=1,6 W/ m’K

Quale sara la U della
parete dopo
l'intervento?

U=Uf . Sf+Um . Sm = 1,6.4+0,338. 11 W/mK

5f+Sm
U =0,675 me"l(

15




CALCOLO TRASMITTANZA (2)

Spessore Conducibilit3 { Resistenza
cm Cl W/mE 5\ [} m KW
Res.sup. INTERMNA 0.125 []
intonacoe interno 15 1,00 0.015

lateriziogg cm 400 0,90 0,444

- ntonaco 15 0,38 0.017

——
T

|.l!lLLEI.i.LEEIE 12.0 004 3,000
intonaco esterno 15 0,88 0017

- Res.sup. ESTERNA oo0a |
RESISTENZA TOTALE| 3,658 zomma

TRASMITTANZATERMICA[ 0,27

La parete ha dimensioni 6,00 m x 2,50 m = Stot = 15 m*

Si inserisce un serramento di 2,00 m x 2,00 m avente trasmittanza
uf=16 W/ m°K

Quale sara la U della

parete dopo
lintervento? PARALLELO

U=Uf .5f+Um . Sm =16.4+027. 11 W/m’K
Sf+Sm 15

U =0,625 W/m’K




solaio esistente Uo =2,2 W/m" K

PROBLEMA

trovare lo spessore d di polistirene
per avere Uprogetto £ 0.30 W/m?K

Pt= A SAT
d

1 =1 +

Up Uo

0,30 2,2 0,038

333=045+ _d

0,038
333=045=
0.038
288= d__
0.038
d=0,109m 12 ¢
verifica:
1.=1 + 012
U 52 0,038
Up = 0,28 < 0,30

W_
m’K



